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Megelégedettség
Az ellenzéK diadallal hirdeti, hogy meg van 

elégedve az eddigi eredménynyel. És eleied na­
gyon örvendenek a kiváló urak. De alaposan ra - 
máskodunk tikban, hogy ez az érzés, az öröm 
érzése valódi. Inkább ;azt hisszük, hogy z el­
lenzéken csak szimulálják az örömet. Okuk Íz 
nyára nincs a megelégedésre. A politikájuk cső- 
döt mondott. Az országot megmozdítani a ma­
guk igazuk mellett képesek nem voltak. A köz­
vélemény hidegen, sőt ellenszenvvel szemléli ver­
gődéseiket. A törvényhatóságok nemzed ordas­
nak kvalifikálták e törekvéseiket. Hatalmi re­
ménykedéseik gyenge bimbói lefagytak Elszi­
getelten állanak a parlamentben, elszigeíchei a 
a nemzet előtt. Rövidlátó taktikájuk még azokat 
is elidegenítette tőlük, akik a legradikálisabb vá­
lasztójognak hívei. A Reform-klub tagjai sorá­
tól egymást éri a kilépés.

De azért ők meg vannak elégedve.
És vájjon mivel indokolják ezt a boldog 

érzést? Meg vannak elégedve, mondják, mert 
súlyos zavarokba döntötték a kormányt. Nos 
hát ez mindenekelőtt vaskos tévedés. A kor­
mány egyáltalán nincs súlyos zavarban. Halad a 
maga jól megfontolt utján s az obstrukciónak 
nem fog gyönyörűsége telni a «súlyos zavarokba 
döntött kormány» ercteiljes politikájában.

De meg azután az volt-e a célja a justtr- 
párt politikájának, hogy a kormányt súlyos za­
varba döntse? A kormány zavara egycrtelmü-e 
vájjon az általános, titkos és legradikálisabb vá­
lasztójog diadalával? Vagy ez a jelszó csupán 
s az igazi cél a kormány súlyos zavarba dön­
tése volna? Ne árulják el a párttitkukat.

Az ellenzék újságja- elmondja, hogy ők a 
parlamentnek egyetlen igazán nemzeti és de­
mokratikus pártja. Ezt a bizonyítványt nagysze­
rűen saját m\aguk állítják ki maguknak. Az igaz, 
hogy más ugyan ki nem állítaná. Mi kiváltkép­
pen arra volnánk kiváncsiak, hogy miben nail- 
varrni meg az ő páratlanul álló nemzeti érzé­
sük? Talán abban, hogy a választójog nemzeti 
kautéláit elejtették? Hogy .abban, hogy együtt ; 
jelennek meg: az ország színe előtt és hogy sző- ; 
vétségbe léptek a magát nyíltan nemzetközinek 
valló szociáldemokráciával? Igazán a vakmerő- ' 
seggel határos, ha az ellenzék a magyar parla- 
mer:t egyetlen nemzeti érzésű pártjának meré­
szeli magát nevezni.

Azt is olvassuk, hogy a nemzeti munkapárt 
sehol a nép előtt nem mer megjelenni. Csak azt 
nem értjük, hogy vág össze ezzel az a tény, 
hogy a törvényhatóságok közönsége sorjában 
oda állott éppen ennek a pártnak és kormánynak 
támogatására. Talán -még sem lesz az egészen 
úgy, ahogyan az ellenzéki párt lapja hirdeti. A 
párt képviselői azt tapasztalják, hogy a politi­
kájuk népszerű, hogy az ország velük tart, a 
nép szeretettel és tisztelettel övezi őket s még 
a Justh Gyula, vagy a Batthyány Tivadar kü­

szöbön álló -minisziereinöki kinevezésének hir­
detése sem tudja elfordítani tőlük a rokonszenvet.

Végezetül még szemére veti az újság a 
többségnek, hogy a képviselőház lévén az egyet­
len pont, ahol övék a hatalom, ezt tekintik az 
archimedesi pontnak, ahonnan kivethetni vélik 
Magyarországot a fejlődés -és haladás utjábóC 
Milyen igaz ez a tétel - - megfordítva! Hatá­
rozó ti an állítjuk, -hogy ,az egész országban az 
e39Gtlen fellegvára Justhéknak a kép viselőhöz 
tanácskozó terme. Ez az egyetlen pont, ahol lá­
bul at egy hibás házszabály védelme alatt rr.Be­
vethetik s ahonnan, telint archimedesi porából, 
ki akarják 'vetni Magyarországot a haladás és 
fejlődés utjából. De ez nem fog sikerülni.

Egy uj törvényre i

Hiwatsaüwesxté&e-e Ítéltek és» 
caaüédjaak nyugellátása!

Az «egyes igazságügyi szervezeti és eljá­
rási szabályok módosításáról» szóló 1912. évi 
VII. t.-c. egyik, szeme annak a novella-füzérnek, 
mely nálunk az igazságügyi igazgatás fontosabb 
szervezeti és szolgálat-pragmatikai kérdések meg 
oldását foglalja magában. Ezekkel a novellákkal 
ötletcsoportok alakjában szabályoz törvényható­
ságunk olyan nagy kihatású intézményeket, me- 
iyek tulajdonképpen rendszeres kimerítő tárgya­
lásukat várnák. Emlékezetes, hogy ezek a szer­
vezeti novellák — az 1891: XVII, az 1907: í az 
1908- VII. s az 1912: Vli. -cikkek — alig 
léptek hatályba, már is kiegészítésük szükségét' 
éreztették.

Az utolsó novella .is szinte, biztosítékát rejti- 
magában annak, hogy belátható időn belől pót­
lás kell és fog részesülni. Ilyen pótlás lenne pl. 
az ügyésznek bírói minőségben és viszont, a 
bíróé, beleegyezésével ügyészi minőségben az 
igazságügyminiszter által leendő áíhe.yezése. Az 
itélőhirót, beleegyezésével, most már az igaz­
ságügyminiszter helyezi át más bírósághoz, ,gy: 
járásbirót törvényszéki bjró minőségben is, vagy 
viszont; a kiír. ügyészt eddig is az igazság­
ügyminiszter helyezte át; ugyanő vonhatja "el 
tőle az ügyészi megbízást is, amely ecetben: ez 
1371 : XXXIII. t.c. 7 §-a értelmében az illető 
azon törvényszék bírálnak sorába lépett át,'amely 
mellér étidéivé volt; az 1891 : XVIí. te. 54. §-a 
szeiint pedig most már megfelelő itélőbipói ál­
lásra nevezendő ki; mindezek után ajánlatos egy 
oly intézkedés létesítése, hogy az ügyészt, teie- 
egyezésével, bírói- és viszont a bírót, belegye­
zésével, ügyészi minőségben az igazságügyi mi­
niszter helyezhesse át; ez csak kívánatos ídő- 
kimélést és egyszerűsítést eredményezne.

Mindezek épen nem lényegtelen kérdések. 
De ezúttal az i 912: VII. tc.-uek egy fontos hu­
mánus újítását kell közfigyelembe ajánlanunk. A 
hh atalvesztésre ítéltek és családjuk nyugellátás­

ban re ütését. E törvénynek a 8. §-ban fog­
ja* rendelkezése folytán: «a fegyelmi bíróság fia— 
vatalevsirtést megállapító határozatában különös 
méltánylást érdemlő okból kimondhatja, hogy a 
lm aíalvesztés a nyugdíjtörvényífei meghatáro­
zott ellátási -igény tekintetében a hivatalvesztésre 
Ítélt re es hozzátartozóira, avagy csupán hozzá­
tartozóira nem jár azzal a következmény nyel,

I an*e!yet a törvény a szolgálat kötelékéből "bün­
tetéskép történt elbocsájtásához fűz.» Ebből a 
rendelkezésből kiemeljük, hogy a benne említett 
kedvezményes intézkedést a fegyelmi bíróság, 
még pedig a hivatalvesztést megállapító határo­
zatában mondhatja ki. A fegyelmi eljárásban ki­
mondott hivatalvesztés azonos a viselt hivatal 
elvesztésével, nem pedig a büntetőtörvénykön jv 
ív- 59. §§-iban emlitett b-ív atal vesztéssel, mély 
amannál rágabb keretű, amennyiben a hivatal­
viselési jogot is elvonja a sújtottól, akár visel 
ez a határozathozatal idején hivatalt, «kár nem. 
V’szent a büntetőtörvényeknek -is van olyan ren­
delkezésük, mely a viselt hivatal elvesztését ki­
mondhatja.

E kedvezmény megadását csakis a fegyelmi 
oiM'sag mondhatja ki és kimondása csak ennél 
szorgalmazható akkor is, ha a hivatalvesztést' 

a viselt hivatal elvesztésének hatályával — 
a büntetőbíróság állapította meg.

óhajtandó, hogy ezen elvek érvényesülése 
esetén azokat nemcsak az igazságügyi, hanem 
valamennyi fegyelmi hatóság alkalmazza.

Ugyancsak kiterjesztő gyakorlattal bőví­
tendő lenne az 1912. VII. te. 8 §-ának utolsó 
mondatának az a rendelkezése, mely szerint a 
fegyelmi bíróság kedvezményes intézkedése ese­
ten «az ellátási igény a jogosultat úgy illeti meg, 
mintha a hivatalvesztésre -ítélt a szolgálat köte­
lékéből végleges szolgáiatképtejenség alapján 
vált volna meg.» Szoros értelmű alkalmazása e 
szabálynak azt eredményezi, hogy midőn a fe­
gyelmi mró.-.ág csupán a hivatalvesztésre iféltnek 
hozzátartozóira nem alkalmazhatja kz ellátási 
igény elvesztését: e hozzátartozók mindaddig 
nem részesülhetnének ellátásban, (özvegyi nyug­
díjban, nevelesi járulékban), míg a hivatalvesz­
tesre ítélt s ellátási igényét is ez által elvesztett 
térj, illetőleg apa életben van. Minthogy a tör­
vényhozónak nem lehetett szándéka a kedvez­
ményezett feleséggel s gyermekkel szemben ily 
mostoha elbánás, szükséges abból kiindulni, — 
hogy a térj (vagy női alkalmazottnak hivat51- 
yesztésre Ítélése esetén az anya) hivatalvesz­
tesre Ítélése esetén, ha az elítéltet a fegyelmi 
bíróság az említett kedvezményben nem része­
síti, hanem csak a hozzátartozóit: az elítéltet 
hozzátartozói ellátási igénye -— a temetési járu­
lok kizárásával — akként érvényesíttethessék, 
mintíia az elitéit az ítélet jogerőre emelkedése 
napján elhunyt volna. A temetési járulékban 
azonban csak az elitéit elhunyta esetén és csak 
azon hozzátartozói részesíthetők, kik az elitéit 
halála idején arra ,az 1885: XI4te. erre Vonatkozó 
rendelkezései értelmében igényt támaszthatnak
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dett árulni. Annyira ment a nzemte'enségben, 
hogy erős konkurrencW kezdett Katival. Ha 
látta, hogy Valaki a Katz boltjába ak r bemen­
ni, étkiabált, hogy jöjjön hozzá, vegyen nála, 
mert ő sokkal olcsóbb, mint a szabómester; 
És a csábos szónak a vevők enged.ex is és 
Rinytihoz mentek viásárolnji. ö pedig tényleg 
potom pénzért árulta a legjobb ruhákat.

Gyanús volt a dolog a csendőrségnek és 
Katz Jenőnek egyaránt. Tudták, hogy Rinyu sze­
gény ember, akinek aljg van mit ennie és most

----  - „ . „ ... „0„ , egyszerre, mintha csak főnyereményt csinált
tes, szakadatlan esozcse annyira megd z <■ j vo]nai üzletet nyitott magának. Közben azon- 
» Szamos folyót, hogy kilépett medre o es e - , j3an g ^atz üzletében még sem szűntek meg a 
öntötte Panyolát és .'környéket. Meg most is , ....

Panyola megint
viz alatt áll

A Szemes veszedelmei

Alig két hónapja, hogy a szabnármegyei Panyola 
községben rettenetes pusztítást vitt véghez a 
Szamos kilépő medre és most már megint ijesztő 
hiiek érkeznek onnan. Az utóbbi napok rettene-

-™ Kegyelete» megeimKfceeée, Ma egy év*
hogy Bészler Károly árvaszéki él nők elhalálo­
zott; az évforduló alkalmával a mostani árva- 
széki elnök, Roncsák Lajos néhai elődje beszer­
zett arcképét kegyeletes szavak kíséretében mu­
tatta be az árvaszék összes személyzetének. Az 
igen jól sikerült olajtestmény Rajzó festőművé­
szünk müve; 'a kép elnöki hivatalos szobában 
nyert elhelyezést.

— Három1 pij törvényjavaslat. Az igazságügy
minisztériumban három tontos törvénytervezeten 
dolgoznak; a polgári törvénykönyvön, a fiatal­
kornak bűnügyeiben követendő eljárás tervezetén 
és a dologházi törvényen. Még ez évben beter-

öntötte Panyolat es kornyeKet. meg » j lopások. Nap-nap jután tűntek el a ruhadarabok lasztik a törvényjavaslatokat. A készülő törvény­
nyögi a (község lakossága a súlyos csapas Kövei.- , & g (befcörö to]vaj 0lyan ügyesen végezte a dől- javaslatok közül az egységes ügyvédi és bírái
y\toTrr\ór\uo\ t". mert ilOUSZÓlváll I3ÜCI pinCniß Kl 1 , .i_ _ virvm lrtVir»frvff mz>nfrvn<ni Rimm •noHi'irt • _ i .ii __xia 4-x».,AMii+nrirrwnto+ flir írt«7QRrTÍirrn-terményeit, mert úgyszólván alig pihente m u .. hogy nem lehetett megfogni. Rinyu pedig
borzalmas, ijedtség okozta fáradalmakat es js" ; ^mit tovább olcsó, potom árért.
mét és újra kikezdte a természet, a legkegyet'.e 
nebb elemi csapás, az árvíz.

Futótűzként terjedt el a vészhir, hogy Pa- • 
nuola újból viz alatt van. A Szamos a sok eső-

vizsgáról szóló törvénytervezetet, a* igazságügy- 
miniszter az ügyvédi kamarákhoz tette át véle­
ményadás végett. Három uj törvényjavaslat ké­
szül még ezenkívül; a fiatalkornak bűnügyiben 
követendő eljárásról, a dologházi törvényről- és

~a------ — - - , . , ..... m , u,« «.juu... «m—v. u --------- —. az egységes polgári törvénykönyvről szóló tör-
zéstől, a hegyekről^ lefoly ó des, valak1 kinyitotta az üzlet hátsó 'kijáratának j vényjavaslatok.

, _i at •> V17 n az ajtaját és egy k:s villany lámpával a kezében ; __ j| tfeztl vizsga megismétlése. A honvé-
iguekezett befelé. Két-három rend ruhát a kar- i delmi ndiniiszterium elrendelte, 'hogy azon volt 
jára akasztott, hogy szökjön. De ebben a pilla- i Cgyéves önkéntesek, kik a tartalékos tiszti vizs- 
natban a csendőrök előugrottak és nyakon csip- ; g^n im0gt,uktak, de az időelőtti szabadságolás 
ték a betörőt, aki nem volt más, mint Rinyu Fe- i kedvezményét nem vonták el, vizsgájukat azon

I év őszi terminusánál megismételhetik. Ha ezen

megdagadt, hogy elöntötte Panyolát. De viz alatt 
állanak Penyige, Fehérgyarmat, Gacsály, Jánk 
és Majtis községek is. A lakosság között ór-asi 
pánik tört ki és az emberek ijedten igyekeznek 
biztos ’ helyre menekülni. Panyolán az emberek 
csónakon közlekednek. Rettenetes pusztítást vitt 
véghez az árvíz a baromfiak közit. Az egész köz­
ségifen óriási a rémület és a pap inti nyugalomra 
a népet.

Az emberek tehetetlenül állanak a veszede­
lemmel szemben Viz alatt vannak az összes ha­
tósági épületek, 'a templom, a postaépület, az 
iskolák és majdnem minden ház A mentés meg­
indult és az egész lakosság megfeszített erővel 
dolgozik azon, hogy a végpusztitással fenyegető 
veszedelmet valahogyan elkerülje Rémes az em- 
ebrek jajgatása Valamennyi viz alatt álló község 
olyan, mintha kihalt volna Az emberek vissza- 
bujtak és elzárkóztak házaikba. Nem mernek ki­
jönni, mert a viz olyan magasan áll, hogy csak 
sajkákkal lehet közlekedni. A nagy víztől töob 
ház bedült, de emberéletben eddig sehol1 sem 
esett kár. A községekben az árvíz iszonyú pusz­
tításokat vitt véghez és a rombolásnál csak a la­
kosság kétségbeesése nagyobb.

Ha az esőzések meg nem szűnnek, félő, —- 
hogy az egész környéket ellepi a viz. A hatósá­
gok tehetetlenül állanak és a vidék, valamint az 
árvíztől elöntött községek sorsa az Isten kézé­
ben van. Legnagyobb az árvíz Panyolán, de a 
többi községekben is (magasan áll a viz. A pa- 
i.yolai múltkori árvíz után utász katonák által 
készített gátakat a yiz áttörte. Rettenetes a pusz­
tulás. A főszoigabiró táviratilag katonaság ki­
rendelését kérte.

És ez tette gyanússá a csendőrök előtt. Egy 
éjjel a csendőrök lesbe állottak Katz boltjában, 
hogy elcsipjéK a tolvajt. Tényleg úgy tizenegy 
óra tájban, amikor a községben minden csen-

rericz. év őszi terminusánál megismételhetik
Az ötletes kereskedőt la csendőrök a lak- < egyéves önkéntesek a tényleges szolgálati idejük 

tanyába kisérték és vallatni kezdték. Rinyu Fe- ajatt a (gyakorlati képesítést sem kapták meg, kö-
rencz beismerte bűnét és nem tagadta azt sem, 
hogy az üzletét lopott árukból nyitotta meg és 
minden darab ruhája, ami az üzletében teltalál­
ható, Katz Jenőtől származik. A csendőrség nem 
respektálta Rinyu Ferencz élelmességét és egész 
egyszerűen, minden pardon-kérés mellőzésével 
letartóztatta.

HÍREK

Összelopott bolt
Ötletes tolvaj

Van még humor és ötlet ezen a nyomorult 
sártekén. Rinyu Ferencz például elég ötletesen 
mutatta meg, hogy hogyan és miképpen lehet 
minden különösebb befektetés és tőkeveszélyez­
tetés nélkül jól jövedelmező üzlethez és "talán még 
némi vagyonhoz is jutni. Ravaszul, furfangosan 
találta meg a módját annak, hogy lehet a mások 
kárán hasznot hozó, biztos és kényelmes egzisz­
tenciát teremteni.

Történt pedig a dolog a következőképpen:
Katz Jenő mátészalkai szabónak a vásár­

térén van az üzlete. Katz maga jóravaló, szor­
galmas iparos ember, aki kész ruhákat és külön­
böző fehérnemüeket is tart raktáron. Az üzlet 
eléggé tisztességesen jövedelmezett és Katz nem 
is panaszkodott. Történt azonban, hogy a sza­
bómester észrevette, hogy a raktárát állandóan 
lopkodják. Egész csomó ruhája tűnt már el és 
hiába figyelte meg embereit és állott lesbe, nem 
tudta a tolvajt megcsípni. Végre is a csend őr­
ségre fordult és a zsandárokat kérte segítségül. 
Mialatt a csendőrség nagy titokban, a legna­
gyobb erélylyel folytatta a nyomozást, addig kü­
lönös dolog történt.

Rinyu Ferencz egy szegény, elzüllött egzisz­
tencia a Katz üzletével szem Den egy szép na­
pon kibérelt egy bolthelyiséget és ruhákat kez-

— Gyula napja, Ma délelőtt ünnepelték vá­
rosszerte Gyula napját. A névnap alkalmából 
sokan keresték tel Kenézy Gyula dr. udvari taná­
csost, akinek házánál a város úri társaságénak 
szine-java megjelent. Hasonlóképen sokan és sze 
rctettel köszöntötték névnapja alkalmából Végh 
Gyula ny.r endörfőkapitányt, Kovács Gyula Hai­
tim ármegye alispánját, Rásó Gyula kir. taná­
csost, Leszkay Gyulát, Zilahy Gyula színigazga­
tót, Biczó Gyula építészt stb.

— Id, WeiChEnger Károly jubileuma. Deb- 
retzen város egyik igen derék és kiváló polgáia j 
id Weichinger Károly, aki e hó 15-én ünnepli j 
házasságának 40. évfordulóját. Weichinger Ká­
roly ez alkalomból is kifejezést ad humánus gon­
dolkodásának és annak, hogy szive telve van a 
legnemesebb érzelmekkel. A jubiláns ugyanis ma 
megjelent a rendőrségen és 2000 koronát adott 
át Ozory István rendőrkapitánynak, hogy ezen 
összeget valláskülönbség nélkül 'osztassa ki e 
hó 15-én délután fél 3 órakor. Ugyancsak át­
adott id. Weichinger Károly 400 koronát a 
mentők és 400 koronát a tűzoltó-egylet javára 
A nemesszivü és nagylelkű Weichinger Károlyt 
tettei dicsérik.

— A honvédség fegyvergyakorlatai. A ma­
gyar királyi honvédelmit Imireszter rendeletben 
tudatja, hogy a magyar királyi gyalogságnál és 
1., 2., 6., 7., 8. és 10. honvédhuszárezredeknél 
a folyó évben az eddig is szokásos augusztus- 
szeptember havi 1 egyvergyakorlatokon kívül még 
május 28-tól, a honvédgyalogságnál június 23-ig, 
a honvédhuszárezredeknél junius 24-ig is fog­
nak fegyvergyakorlatok tartatni. Ezt oly hozzá­
adással adja tudtul, hogy a jelzett csapattest­
hez tartozó azon tartalékos legénység, akik a 
folyó évben fegyvergyakorlat tejesítésére köte­
lezve vannak s a fegyvergyakorlatot polgári fog­
lalkozásuk, keresetük, vagy magánviszonyaik kö­
vetkeztében egyik vagy másik fegyvergyakorlah 
időszakban óhajtják teljesíteni, ebbeli ‘kérelmü­
ket azonnal az illetékes vagy tartózkodási hely 
honvédkiegészitő parancsnokságánál, vzgy saját 
ezredparancsnokságuknál szóbelileg vagy írás­
ban, esetleg levelező-lapon az ezred, sorozási év­
folyam es anyakönyvi lapszámának felemlitése 
mellett jelentsék be.

telesek vizsgájuk megismétlése élőit, a gyakorlati 
képesítés elnyerése céljából, legalább 4 hétre be­
vonulni. Ezen gyakorlatra csakis junius, julius es 
augusztus hónapokban lehet bevonu ni és pedig 
saját költségére. A bevonulási engedélyt a ké­
relmező psapatteste adja meg, hova a folyamod­
vány is intézendő. A jelölt csapatteste a gya­
korlati vizsga befejezése után az eredményt egy 
jelentésben összefoglalja és azon fórumhoz to­
vábbi Ij a, melynek hatáskörébe tartozik ezen csa­
pattesthez tartozó jelöltek vizsgairatainak kiegé­
szítése. A négy heti gyakorlati időt egy fegyver- 
gyakorlatnak számítják.

— Ellopott kátrány-lemezek. Neumann áNri- 
dor vegyészeti gyárában ma szükség volt kát­
rány-lemezekre, melyek elhazatalával megbízták 
Tollas Mihály munkást. Tollas a lemezeket el­
vitte, de á raktárból néhányat eltulajdonított s 
azokat eladta. Feljelentették a hűtlen embert a 
rendőrségen.

— Elsikkasztott tej. Sok mindent sikkasz­
tottak már, de még arról, hogy tejet sikkassza­
nak, még nem igen hallott senki. Ma már hyen 
feljelentés is történt. Farkas Jakab panaszkodott, 
hogy B M. nevű kocsisa a rábízott tejet els.k- 
kasztotta. Az eljárást B. M. ellen megindították

— Cseberből-vederbe Szatmáriéi írják: — 
Stern Abráhám hírhedt kivándorlási ijgynök, a 
Fáik és társa hamburgi megbízottja, már régebb 
idő óta vizsgálati fogságban ült Szatmáron. — 
Stern felfolyamodott a vád tanácshoz és óvadék 
ellenében kérte szabadlábra helyezését. A vád­
tanács 50.000 korona biztosíték ellenében tel­
jesítette is a kérelmet, ámde Stern nem élvez­
hette a szabadságot, mert a fogházból való tá­
vozása előtt megérkezett a nyíregyházi ügyésg 
sürgönye, aki kéri, hogy Sternt szállítsák Nyír­
egyházára, mert arról a vidékről is se regestől 
szállította az embereket Amerikába. Sternt még 
ma átkisérik Nyíregyházára.

— Automobiles rablóbanda Névtelen le­
vél éraezett tegnap délelőtt a főkapitányságra, a 
melyben elmondják, hogy néhány fiatal suhanc- 
hól álló társaság megalakította a pesti autorno- 
;bilos rablók szövetségét és már készülődnek is a 
rablásra. A banda egyik feje egy füszerüzlet- 
ben inas. E '.házban lesz este a gyülekezés. A 
detektívek lesbe állottak a ház előtt és sikerült 
is nekik nyolc órakor a banda három tagját 
elfogni A legidősebb, Stammer Gusztáv el­
mondotta, hogy kik voltak a banda tagjai és 
mi volt a tervük.

-— Szerencsétlenség munka köbben, A Fü-
vcszkert-utcán most végzik a csatornázási mun­
kálatokat. Itt dolgozott ma délelőtt Winkler Mi­
hály is, aki a régi csatornarészeket .szedte szét 
egy csákánynyal. Munka közben Winkler a 'ába 
fejére húzott a kezében levő csákánynyal, még 
pedig úgy, hogy igen súlyos sérüléseket szenve­
dett. Az előhivott mentők beszállították Winklert 
a közkórházba.
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— Pályázati hbáetnyény. A nm. m. kir
"Vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 157771— 
1911. számú leiratával a Vidéki Hírlapírók Or­
szágos Szövetsége számára a hasjai hírlapinak 
részére 2000 (Kettőezer^ koiona külföldi uta­
zási segélyt engedélyeseit az 1912-ik évre. Ezen 
utazási segélyre pályázatot 'hirdetünk a követ­
kező feltételek mellett: 1. Az utazási segély 2 
vidéki hírlapíró részére fog kiadatni. Egy-egy 
»utazási segély tehát 1000—1000 korona lesz. 
2. A pályázati kérvények bezárólag 1912. évi 
május 'hó 1-ig nyújtandók be a következő cím­
re : «A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsé­
gének. Szeged. Boldogasszony-sugárut 2. iöld- 
szint 5.» 3. Elkésve érkezett pályázati kérvények 
figyelembe nem vétetnek. 4. A folyamodó újság­
írók kötelesek kérvényeikben a külföldi tanul­
mányút célját és terjedelmét pontosan megjelölni, 
valamint vagyoni helyzetükről is pontos felvilá­
gosítást adrtí. 5. A tanullmányútnak legalább 4 
hónapi időtartamúnak kell lenni. 6. Azon hír­
lapiró. aki ezen külföldi utazási segély kedvez­
ményében részesül, köteles a tanulmányutat 1912 
■évi június 1-től kezdve 1912. december 31-g 
terjedő terminuson belől, általa tetszés szerint 
választandó időben megtenni 7. Az 1000 ko­
ronás uti-segélyböl 250 kor. az utazás megkez­
désekor, 250 kor. egy hónap múlva, 250 kor. 

-» 3-ik hónapban és 250 kor. a 4-ik hónapban 
utalványoztatik ki. 8 .Az utazási segélyben ré­
szesülő hirlapáró köteles elutazása napján a Vi­
déki ■ Hírlapírók Országos Szövetségét Szegeden 
titiakeléséről levélben értesíteni. Köteles továbbá 
minden külföldi városból, ahol legejlább 48 óráig 
tartózkodik, tartózkodásáról rövid jelentést ten­
ni- 9. A tanulmányul befejezése után legkésőbb 
4 hét múlva köteles ezen utazási segélyben ré­
szesülő hírlapíró az egész utazásáról a VHQSZ. 
elnökségének rövid jelentést tenni, ezenfelül az 
utazási segély rendeltetésének megfelelően a se- 
•gélydijas kötelességévé tétetik, hogy úti benyo­
másait vagy tanulmányait lehetőleg irodalmilag 
is értékesítse s az erre vonatkozó közleménye­
ket vagy cikkeket a VHOSZ. elnökségének szin­
tén mutassa be. 10. Amennyiben a segélyben ré­
szesülő hírlapíró külföldi tanulmányutjának cél­
ját és terjedelmét az utazás megkezdése előtt 
vagy után megváltoztatni óhajtja, erre nézve a 
VHOSZ. elnökségének előzetes beleegyezését kell 
kikérnie. Szegeden, 1912 .április 9-én. Szávay 
Gyula, elnök. Palócz László, titkár.

— Áprilisi tréfa, Szabadkáról Írják: Sza­
badkai tudósítás nyomán bejárta a lapokat, hogy 
a meggyilkolt Eremits volt orsz. képviselő hagya­
tékában egy .albániai erdővételre vonatkozó ira­
tot találtaik. Az erdőt azonban nem lehet át­
venni, mert az albánok közelébe nem engedték 
az Eremits-család megbízottait és igy diplomácia’ 
beavatkozásra van szükség. Mint a Magyar Táv­
irati Iroda szabadkai tudósítója értesül, az egész 
tiir csak áprilisi tréfa, amelylyel könnyelműen 
beugratták a lapokat. Ma nyilatkozik Feodoro- 
vits dr„ Eremitsné mostani térje és Manojlovits 
Vladiszláv dr„ az Eremjts-csaíád ügyvédje. — 
Mindkettő kijelenti, hogy Eremitsnek soha sem 
volt Albániában erdeje. Montenegróban donga­
fát vásárolt ugyan valamikor, de emiatt sem dip­
lomáciai, sem más beavatkozás nem történt.

— Zeneestély. Az Első Budapesti Szalon- 
Hölgyzenekar má 'és a következő napokon zene­
estélyt tart a Magyar Király-kávéházban. A ze­
nekar, mely a pécsi prszágos kiállításon is játé­
kával nagy felismerést aratott, a jó hírnevű Vé- 
csey—Weisz Ferencz vezetése alatt áll. A zene­
estély érdekességét emeli Szendrey Tusi hegedü- 
v’rtuóznő közreműködése.

— CSINOS, ÜGYES LEÁNY PIAC-UTCA 
12. PÄPIB-ÜZLETBE FELVÉTETIK.-

A régi nóta:
névszerinti

Ä képviseléhé* BIAee

Budapest, ápr. 12.
A húsvéti szünet ,után ma tartotta első ülé­

sét a képviselőház. Akik azt hitték, hogy ma már 
dolgozni fog a Ház, tévedtek, mert ma folytat­
ták az ellenzéki képviselők az obstrukciöt ott, 
ahol elhagyták. A névszerinti kérések támadtak 
fel újra a Házban s ezzel lelt-mult az idő.

Návay elnök nyitotta meg- az ülést fél 11 
órakor. Hitelesítették a múlt ülés jegyzőkönyvét, 
majd elnök különféle előterjesztéseket tett. Elő­
adta még, hogy Lovászy Márton képviselő 8 
napi szabadságot kért.

Kun Béla névszerinti szavazást kért. Az 
elnök elrendelte a szavazást.

Kállay Zoltán nem szavazott, megtagadta a 
szavazást, mert nem akar komédiázn'i.

Polónyi Dezső szóvá tette azt, hogy Kállay. 
valamint Farkas Zoltán nem szavaztak. Ez ház- 
szabáluellenes dolog s Batthyányi Tivadar gróf 
a dolognak ezt a részét szóvá tette.

Eközben átvette az elnöki széket Beöthy Pál 
alelnÖk s indítványozta, hogy mivel Kállay nem 
szavazott s igy házs^abálysértést követett el, mi­
vel az elnöki utasítást nem togadta el, a Ház az 
ügyet e mentelmi bizottsághoz tegye át. Ekkor 
ntár óriási zaj és lárma keletkezett. Elnök csön­
getett, majd Kun Béla zárt ülést kért, amit el­
rendeltek.

A zárt ülésen Holló szóvá tette, hogy miért 
kérte a zárt ülést.

Návay kijelentetste, hogy a Ház tanácsko­
zási rendje érdekében szükséges Kállay ügyét 
áttenni a mentelmi bizottsághoz.

Ezután Eitner Zsigmond sürgős interpellá­
ciót intézett a miniszterelnökhöz a komáromi 
választás ügyében. Megvádolta a csendőröket, 
hogy az ellenzéki embereket letartóztatták. Majd 
a kereskedelmi miniszterhez intézett kérdést, 
kegy tud-e arról, hogy a komáromi posta- és 
tá\ irda-tisztviselóket presszionálták arra, hogy a 
munkapárti jelöltre szavazzanak.

Színház.
Heti műsor: v

Pénteken C) bérletben: Cámő, színmű. 
Szombaton Aj bérletben: Rang és mód, 

stimm ü.
Vasárnap délután mérsékelt hely árakkal: Ob­

sitos, daljáték.
Hétfőn B) bérletben: Cámő, színmű.

Sándor Pál és Auffenbsrg
Budapest, ápr. 12. Sándor Pál ma a kép­

visel őház folyosóján nagyobb csoportban a po­
litikai kérdésekről vitatkozott. Eközben támadta 
Auffenberg hadügyminisztert, aki a helyzet el­
fajulásának oka. Mikor azt tették szóvá, hogy 
a hadügyi költségeket megszavazta Sándor Pál, 
ez a következőket jelentette ki:

— Nem Auffenbergnek, hanem az ország­
nak érdeke, hogy a véderő fejlesztessék. Ha 
megszavazom a delegációban a katonai költsé­
geket, az országnak használok vele.

Hamis váltóval manipuláltak
Székesfehérvár, ápr. 12. A rendőrség letar­

tóztatta Mészáros Imre és Károly nevű züllött 
fiatalembereket, akik Fejérmegye községeinek szá 
mos vagyonos gazdája nevére váltókat hami- 
sitottaK s azokat elhelyezték pénzintézeteknél 
A két jelen firmát sokáig körözték. Tegnap fsmét 
hamis váltókkal manjpáláltak s lefülelték őket. 
Mintegy 60 esetben bizonyult rájuk harm'sitás.

Tőzsde.
1 órakor záródnak.

1 órakor záródnak: Búza ápr. 11.59—, Buza 
máj. 11.59—, Búza okt59.— Rozs ápr. 10.90— 
Rozs okt. 10.30— Zab ápr. 8.95— Zab okt. 
897.—

s ív ö m í fej a un v flu

Cézárok korából.
A lenyugjvó nap sugarai a napisten képét 

bearanyozták, aki mosolyogni látszott.
A légiók halálos csendben nézték végig 

mindezt. Olyan csend támadt, hogiy az erdőben 
minden egyes levél hullását halflani lehetett.

Az egyik katona, aki a legelső soman ál­
lott, olyan hangosan, hogy Julian is meghall­
hatta, így szólt: — Anfikrisztus! Julian elsápadt 
és összerezzent.

MÁSODIK KÖTET.
I. Fejezet

A konstantinápolyi hippodromban az is­
tállók mellett volt a lovasok és lovarnők öltö­
zője, valamint itt tartózkodtak a lovászlegények 
is. Ezekben a helyiségekben olyan sötét volt, 
hogy egész napon át a lámpának kellett égnie és 
a nehéz istállószagtöl megfertőzött levegő foj­
togatta az ilyen levegőhöz nem1 szokott tátogató 
torkát.

Mihelyt félre vonták az árénába vezető füg­
gönyt és napfény hatolt be ez eldugott helyi­
ségekbe, látható lett a gyönyörű lépcső, mely B 
császár páholyához vezetett, amely közvetlen ősz 
szeköttetésben állott 'a császári palotával. Az 
aréna közepén a sárga homokban egy hatalmas 
áldozati oltár állott, hébe-korba ostorcsapás hal­
latszott és az agyonhajszolt 1 ovak prüsZogése.

A cirkuszban próba folyt a legközelebbi na­
pokra kitűzött előadás ííjfatt. Az' istálló egyik 
zugában egy meztelenre vetkőzött atléta, akinek 
teste olajjal volt bekenve, súlyokat emelgetett.

Rabszolganői kíséretében egy fiatal hölgy 
lépett az atléta mellé. Nagyon díszes reggeli ruha 
volt rajta, buzgó keresztény volt, egy római sze­
nátor özvegye, akit a papok és a kolostorok irá­
nyában gyakorolt jótékonysága miatt mindenütt 
nagyon tiszteltek.

Stratonike, a szép özvegy asszony figyelem­
mel nézte az atléta gyakorlatait és szemmel lát­
hatólag gyönyörködött benne. Hirtelen 
mozgás támadt a cirkuszban. Két remek paripa 
jött be vágtatva a porondra és egy fiatal leány 
nagy ügyességgel ugrott egyik ló hátáról a má­
sikra. Egy fiatal pap, névszerint Zefiros, aki 
gondosan fésült hajával, festett szemöldökével és 
kifestett arcával egyáltalán nem hasonlított pap­
hoz, mély tisztelettel üdvözölte a leányt. Mö­
götte egy rabszolga állott, aki sok csomagot tar­
tott kezében.

— Krokalla, itt van a kenőcs, — szólt a 
pap — amit tegnapelőtt kértél tőlem. Egész nap 
az üzletekben járkáltam, míg- ráakadtam. A leg­
finomabb kenőcs, csak tegnap érkezett Apamei- 
aból.

— Mi mindent vásároltál itt még? — Kér­
dezte a leány.

— Uj divatu selymeket és még egész sereg 
apróságokat hölgyeknek.

— És mindezt...
— Igen, mindezt nővéremnek, az istenfélő 

matrónának, BlesiUanak. A selymek kiválasztásá­
nál teljesen reám bízta magát. Kora reggeltől 
kezdve járok-kelek az ő megbízásából. Nagyon 
ki is fáradtam. De nem zúgolódom. Blesilla na­
gyon jó, mondhatni szent assszony...

— Kár, hogy már olyan öreg — szólt ne­
vetve Krokalla. Hé, legény — kiáltott a leány 
dörgöld csak mfeg ezt a lovat friss fügefaleve­
lekkel.

— Ma este felkereslek — szólt a pap a 
leányhoz közelebb hajolva.

— Nem tudom. Talán. Hozol valamit?
— Ne félj Krokalla, nem jövök üres kézzel. 

Van még egy darab nagyon szép selymem. Ha 
csak sejtenéd, milyen szép minta van rajta. Egy­
szerűen bele kell szeretni.

— Hol vetted ?
— Természetesen a Sirrnix boltjából, ott a 

fürdők mellett. Tulajdonkép kinek tartasz en­
gem? Hosszú köpenyt lehetne készíteni a se­
lyemből. Képzeld csak, mivel van ki hímezve a 
széle? Nos, mit gondolsz?

— Honnan tudjam? Virággal, állatokkal?
— Se virág, se állat, hanem aranynyal és 

tarka selyemmel Diogenes egész élettörténete bele 
van nimezve, egészen jaddlig, míg ,i hordóba 
ment lakni.

Folytatjuk.
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PBLBÜH-fÉle SÉRURÖTÖK
m. kir. szabadalmáról mm—aam^—

Haskötők 
Müláb és 

műké? 
Imgator- 

fecskendők 
Diana-öv 

(havibaj el­
leni kötő) 

Suspensorium 
(heretartók) 

Egyenestartók 
Gummiharis- 

nyák
Kötőszerek és 
Betegápolási 

tárgyak
Valódi francia
óvszerek

(legkiválóbb pá­
risi gyártmány.)

orvosi műszer- és 
kötszergyárosnál. 

ERZSÉBET-KÖRUT 50.
Kérjen képes ingyen árjegyzéket a i.iv.ínt tárgy 
megnevezésével. Ezen hirdetés beküldése ese­
tén 10 százalék engedmény Debreczen olva­

sóinak.

Polgár Sándor
BUDAPEST, V!I.

Waila József
cemeníáragyár részvénytársaság

Mozaiklap-, miikő- 
es cementáru-gyár

BETON, VASBETON és BUR­
KOLÓ ÉPÍTÉSI VÁLLALAT

Iroda és gyár kizárólag :

BUDAPEST, VII., GIZELLA-UT 33.
Alapíthatott 1878. évben.
TELEFON 59-80 

: és 141—69.

KELETI J

v> :v.

Cs. és kir. szabadalrii.

sérvkötök
pnematikus .;umnni 

pelottávai. Haskötők 
hölgyék es urak ré­
szére minden altesti 
betegség és lógó has 
ellen. Gummi göresér 
harisnyák. Mülábakat 
és mükezeket ampu­
táltak részér*, test- 
egyenesitő-, járó- és 
támgepeket, mü- és 

támasztó fűzőket, 
egyenestartókat a fer- 
dénnőltek részére, — 

valamist a betegápoláshoz tartozó eseees 
cikkeket készít a technika legmodernebb el­
vei aeerint, legjutányosabb fcyári árak mellett

cs. cs kir. szabad. s4rá­kötik és t estegyen H.ÍK)
gépek gyára.

BUDAPEST, IV., Koronaherceg-al« 17.
Legújabb háromezernél több ábrává! ellátott 

kepes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Alapítva 1878. Telelőn 13-76.

Heulam linos
sodnonymögyánes

. ■ I
a Stenczinger-ház lebontása miatt j

irodahelyiségét és raktárát
^ a gyártelepre helyezte át. jjjf

Dsbire*, ÉmalanMiteza í. sz.

Tia özéig 50 fillér. Apr* híré été- 
elflre fizetendők.

a nincs pénze és szüksége van vászon fisz- 
tadleritő, szövet- és csipkefüggöny, futó- és 
nagy szőnyegre, paplan és flanel takarók 
Mrfi és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre. ‘ 
vagy tükör, kép, és bútor csekély heti, vagy 
tavi részletre. Városi, megyei és állami tiszt- ' 
viselők kedvezményben részesülnek. Tisztelet­
tel Kaiser Salamon. Hatvan-u. 2. Telefon 635. '

BSS3SÍ £SE==S$ £5=555

Valódi briinnl szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy kerékgyártó mliihely teljes uj berendezése ol­
csón eladó Nádudvaron Deutsch Gábornál.

FIATAL gyermektelen házmester felvétetik Dara> 
bős-utca 7.

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes férfiruhihoz 
(kabát nadrág és mellény) 

elegendő, csak

1 szelvény 7 kor. 
szelvény 10 kor. 

11 szelvény lő kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

CSiZAlADIAMESTEREK FIGYELMÉBE! CsL- 
iTászárba való erős papiros jutányos árban 
kapható Darabos-utca 7 sz. alatt.

P-KY szelvényt fekete szalomihához 20.— K-ért, 
szintúgy felőltöszövetct, turistalódcnt, selycai- 
kamgarnt stb. gyári Arakon küld mint megbízható é# 

szolid cég mindenütt ismert posztógyár« raktár

Siegei-Smhof Brünn.
'Hinták Ingyen és bérmentve.

A? előnyük, a melyeket a maginvevö élvez, lu 
»aCvetszüksvgletét közvetlen Sle^eMmhof . egrrél, 
a gyári piacon rendeli meg, igen jelent.-Lcnyek. 
Szabott, legolciiuhb ár«U. Óriási «äIäi/ tek. 
Dflntahfi, figyelmen itiiurdlgälÄS, még i íegGcrbb 

renriélésnél m, tehénén frl»s ánibaw.

Kiöl EDE
Dcbi*eceng SS.

bútorgyáros
cs. és klr.

udvari szállító

Alap lltutotí !1885. évben. \ aranyeremmel Telefon
12. szám.

xü« Pys választék mt
legújabb tuy! szerint készült

Modern Bútorokban
a iegegyszeriibbtö! - legfinomabb

kivitelig.

LegmoArrnebb gépekkel vilianyerőre be­
rendezett gyárában, saját felügyelete mel­
leit, kiváló gonddal készült bútorai
országszerte 'ismeretesek.

GSÁSZÁRFÜRDÖ
BySföPESTtÜ.

Nyári es téli gyógyhely, a magyar irgal­
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kenes hévviaü 
gyógyfű lő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényein s iszapfürdők, isz borogatások, uszo­
dák, k ön hölgyek és ura részére. Török-,' 
kő- és .nárványfürdők; hőit ■ szénsavas- és 
villám vízfürdők. — A fűm '< kitíiné-ered- 
ménnye haszná tnak főleg csuznsbántalmak- 
nál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a légző­
szervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 
200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jntányos árak. — Gyógy- és zenedü nincs. 
Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság.

Ludeser János 
! Megnyílt IKIegnyiit!
... .....  (Városház épület) —■■■*
Szalag; csipke, keztyü, ritikül, arcfátyol 

harisnya és

párisi újdonságokban
állandó nagy raktár.

^ SrűBXtiiSW.V:':- C..3-XjEM

CsiSlárok a legegyszerűbb­
től a legszebb kivitelig 
jutányosán beszerezhetők 
Továbbá mindenféle fel- 
szerelési cikkek, valódi

Dr. JUST WOLFRAMÉGŐk 
16-50 gyertyafényig Kor. 1.50

1 Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyár és Villamos Műszaki Felszerelési 
i Vállalat. Piacz-utczai l arak.

Telefon 168. Gyár Stéchenyi-u. 55. 

Tanuló felvétetik.

Telefon 816.

Nyomatott, Horovitz Zsigmond könv\, yomdájábanDebrei zen. Darabos-utcza 7. Typograoh szedőgépi n szedve

/ I


